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 Цель:  Расширить знания учащихся об истоках весенних обрядов и 

традиций народного праздника “Пасха”.  

   

Задачи: 

             1. Обучающая – учить детей  работать самостоятельно, 

контролировать соблюдение правил техники безопасности. 

             2. Развивающая – развивать художественный вкус и 

творческие способности, развитие  фантазии, памяти,  терпения, 

способность адекватно относиться к своим успехам и неудачам. 

             3. Воспитательная –  воспитывать уважение к русской 

культуре, аккуратность и трудолюбие. 

   

  Наглядные пособия: 

              1. Набор открыток пасхальных яиц, эскизы росписи 

пасхальных яиц,  выставка пасхальных яиц выполненных детьми и 

педагогом, кроссворд о весне. 

               

  Оборудование и материалы: 

              1. 20 бусин разного размера, леска капроновая.             

              2. Иголка с тонким ушком и нитки. 

              3. Лист бумаги с простым рисунком, ножницы. 

              4. Кусок шнура или веревки длиной 1 м.  

              5. Простые карандаши и листы с написанными вверху 

буквами. 

               

               

План урока: 

 

1. Организационная часть.  

 

2. Основная часть.  

 

3. Самостоятельная работа.  

 

4. Подведение итогов. 

 

 

           



Ход занятия. 

 

1. Организационная часть. 

Приветствие детей, беседа по технике безопасности. 

 

2. Основная часть. 

Наступили теплые дни, сугробы начали оседать, с крыш капает 

талая водица… Когда это происходит? Сейчас мы разгадаем с вами 

весенний кроссворд. Большая часть заданий связана именно с этим 

временем года.   

(приложение - кроссворд) 

 

Всем вам известно, что  весной вся Россия и православие в мире 

будет отмечать самый большой православный праздник - Пасха. 

Сегодня мы с вами продолжаем работать над темой “Весенний 

пасхальный перезвон”.  

 

Вопросы классу: 

 

- Что вы знаете о Пасхе? (Ответ детей) 

 

- Почему его называют Светлый день? (Ответ детей) 

 

- Какие другие христианские праздники вы знаете? (Ответ детей) 

 

Слово учителя: 

 

- Молодцы, вы правильно отвечаете, но послушайте немного об 

истоках этого праздника. 

 

Пасха или светлый день, как и вся последующая неделя, 

относится к числу древнейших праздников, истоки которых 

теряются во времена язычества. 

 

Пасха отмечается в первое воскресенье после мартовского 

полнолуния следующего за весенним равноденствием. 

 

Для земледельца это был величайший праздник прихода 

солнца, пробуждения природы, когда начинали “весну кликать”.          



Главные заботы земледельца во все времена были связаны с 

будущим урожаем, здоровьем семьи и домашнего скота. Это нашло 

отражение в праздничных рисунках и обрядовых действах. 

 

Во многих из них использовались семена злаков и яйца. Яйцо 

оказалось удивительным даже потому, что обладает способностью 

сохранять и воссоздавать жизнь, а значит, оно свидетельствует о 

нескончаемости жизни. Перед посевом в семена клали вареные 

яйца, под первыми распустившимися берёзками съедали яичницу, в 

знак расположения и дружбы дарили яйца родным и близким, 

разбивали яйца на свадьбах и т.д. 

 

Вопрос:  

- Знаете ли вы, какой символ несет в себе яйцо? (Ответ детей) 

 

Яйцо - символ общечеловеческий, оно фигурирует в 

мифологиях всех народов. Из него возникали вселенная, бог-

творец, герой или даже род людской. Из верхней и нижней 

половины яйца появились небо и земля или солнце. (В карело-

финском сказании “Калевала” говорится: “... из яйца, из нижней 

части, вышла земля сырая; из яйца из нижней части, "встал 

высокий свод небесный...”). Христианство включило этот 

общечеловеческий символ в свою символику. 

 

Яйцо стало не только символом создания мира, но и, прежде 

всего его воссоздание во Христе. Как символ воскресения Христа, 

яйцо изображает гроб, в котором содержится зародыш будущей 

жизни.  

 

Вопрос: 

 

- Почему чаще всего яйца красят в красный цвет? (Ответ детей) 

 

Красный цвет - цвет крови, пролитой на Голгофе, но и 

одновременно цвет радости по случаю что “Христос воскрес”. 

 

 

 

 



Вопрос: 

 

- Ребята, а кто впервые произнес эти слова “Христос воскрес” и 

кому в первый раз преподнесли крашенное яйцо? (Правильный 

ответ детей: Мария Магдалина, царю иудейскому Тиберию). 

 

Пасхальные яйца вытачивали из дерева, делали из фарфора, стекла, 

из камня и драгоценных металлов. 

 

Вершиной этих художественных поисков стали пасхальные 

яйца фирмы Фаберже.  

 

“…Каждый год на страстной неделе коллекция царской семьи 

пополнялась новым яйцом. Большинство пасхальных яиц Фаберже 

заключало в себе сюрприз. Например, в 1900 году было 

изготовлено яйцо, посвященное строительству Транссибирской 

железной дороги. Внутри его помещается складывающаяся модель 

сибирского императорского поезда из золота и платины и 

маленький ключик, приводящий в движение механизм. Поезд 

состоит из паровоза с бриллиантовыми фарами и пяти вагончиков с 

окнами из горного хрусталя. На вагонах – крошечные таблички с 

надписями “для дам”, “для курящих”, “для некурящих”. Указаны 

также класс вагона и количество мест.” 

Всего фирмой было изготовлено 56 яиц. И только 10 из них 

находятся в России в экспозиции Оружейной палаты Московского 

Кремля. 

 

- Сегодня и мы все вместе внесем свой вклад в это творческое дело. 

И пополним коллекцию пасхальных яиц, выполненных детьми. 

 

3. Самостоятельная работа. 

Вашим домашним заданием было  подготовить заготовку яйца для 

росписи, декупажа. (Заготовка может быть выточенной из дерева, 

из куриного яйца, содержимое которого выдувается) 

 

- Итак, материалы готовы, мне нужны 5 человек. 

 

- За работу! Старайтесь выполнять работу аккуратно, не спеша. 

 



А мы пока устроим с оставшимися пятиборье за столом.  

 

В этом состязании могут участвовать 5 ребят примерно одного 

возраста. Все усаживаются за большим столом.  

Ведущий выкладывает перед каждым набор предметов: 

 

              1. 20 бусин разного размера, леска капроновая.             

              2. Иголка с тонким ушком и катушка ниток. 

              3. Лист бумаги с простым рисунком, цветные карандаши, 

ножницы. 

              4. Кусок шнура или веревки длиной 1 м.  

              5. Простые карандаши и листы с написанными вверху 

буквами. 

 По знаку судьи все участники одновременно начинают состязание: 

1. Продеть нитку в иголку и завязать узел. 

2. Написать на листочке какие вы знаете материалы и 

инструменты для работы с бисером. 

3. Вырезать рисунок яйца точно по контуру и украсить. 

4. Завязать на веревке 10 простых узлов. 

5. Нанизать на леску все бусинки. 

 

Победитель тот, кто первый выполнит все задания.  

 

 А сейчас немного отдохнем.  

 

Физкультминутка. 

 

Вот и все закончили работу по раскрашиванию яичек. После того, 

когда пасхальные заготовки будут готовы их сверху можно 

покрыть прозрачным лаком. 

 

4. Подведение итогов.  

 

  Молодцы! А посмотрите, какие замечательные пасхальные 

яйца – писанки у нас получились. Они не только украсят нашу 

выставку, но и пасхальный кулич на праздничном столе. Такие 

яйца можно смело подарить маме, бабушке и друзьям.  

 



 Теперь дома вы можете самостоятельно расписать яйца. Я желаю 

вам успехов. 

 

(В конце урока может быть организована выставка  пасхальных 

яиц).  

                      До свидания! 

 

    

Физкультминутки. 

 

                                Если устали глаза. 

 

Плотно сомкните веки на 5 сек., затем широко откройте их на такое 

же время, не морща при этом лоб. Повторите 3-4 раза. 

 

Сосредоточьте взгляд на отдаленном предмете, затем переведите 

его на кончик носа. Повторите 4-6 раз. 

 

Делайте медленные круговые движения глазами, будто следите за 

большим колесом, вращающимся 2 раза в одну и 2 раза в другую 

сторону. Повторите 2-4 раза. 

 

Посмотрите на верхний левый угол стены вашей комнаты, 

переведите взгляд на кончик носа, а затем на верхний правый угол 

стены и снова на кончик носа. Повторите 5-6 раз. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Кроссворд о весне. 

 

По горизонтали: 

 

1. Глядит из-под снега зеленый росток. Он - первый весенний 

цветок. 

6. Совершает перелет, да орешки всё грызет (вид белок).  

8. Душистый майский лесной цветок с веточкой белых 

колокольчиков. 

 9. Слезы тающих сосулек.  

10. Гибкое дерево на берегу, которое прозвали плачущим.  

11. Ждет, когда весна ему эстафету передаст.  

12. Весна "командует" старт, когда наступает ...  

17. Растаявший снег.  

18. В марте он кричит на крышах свои мявкающие песни. 

 19. Пашут и засевают по весне.  

20. Когда снег растает и потеплеет, то можно выехать на природу, 

шашлыки пожарить. А как такой выезд назвать? 

 21. К реке ходила крошка-мышь послушать, как шумит ... 

 

По вертикали:  

 

2. Время плача сосулек.  

3. Начинается с рождения.  

4. Весной ее и шайбу убирают на хранение до следующей зимы. 

5. "Лужа", которую оставляет на бумаге чернильная ручка.  

7. Собрание фотографий под одной обложкой. Например, все 

фотографии на тему "Пришла весна". 

 10. Место, где начинается река, ручей.  

13. ... серебристая - этот куст называют по-другому мимозой. 

 14. "...-цветочки у меня в садочке".  

15. Это природное явление любил в начале мая русский поэт Федор 

Тютчев.  

16. Главное украшение стола, по мнению папы дяди Федора из 

Простоквашино. 

 

 

 

 



 

Ответы 

 

По горизонтали:  

 

1. Подснежник. 

 6. Летяга.  

8. Ландыш.  

9. Капель. 

10. Ива.  

11. Лето.  

12. Март.  

17. Вода.  

18. Кот.  

19. Поле.  

20. Пикник. 

 21. Камыш. 

 

По вертикали:  

 

2. Оттепель.  

3. Жизнь.  

4. Клюшка.  

5. Клякса.  

7. Альбом.  

10. Исток.  

13. Акация.  

14. Лютики.  

15. Гроза. 

 16. Цветы. 
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